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Актуальність дослідження. Збереження біорізноманіття є однією з головних 

екологічних проблем сучасності. Рідкісні та зникаючі види підтримують екосистемний баланс, 

що позитивно впливає на природу і людей. Через людську діяльність багато видів знаходяться 

на межі зникнення (Якимчук, 2014). За даними Міжнародного союзу охорони природи, під 

загрозою зникнення перебувають значна частка земноводних, ссавців і птахів. В Україні 

близько 540 видів тварин і 860 видів рослин внесені до Червоної книги. 

Мета дослідження. Дослідження має на меті розкрити основні причини зникнення 

рідкісних видів та визначити ефективні стратегії і програми для їх захисту. 

Основні загрози для рідкісних в зникаючих видів: 

1. Забруднення водних та наземних екосистем промисловими відходами. 

2. Руйнування середовища існування через вирубку лісів і будівництво інфраструктури. 

3. Браконьєрство та незаконна торгівля дикими видами. 

4. Вплив інвазивних видів. 

5. Воєнні дії, які спричиняють екоцид, зокрема в Україні. 

Стратегії та програми збереження рідкісних та зникаючих видів. Для протидії 

загрозам існують міжнародні та національні програми. В Україні діє Червона книга, Закон 

"Про охорону навколишнього природного середовища", створюються заповідники (Melnyk-

Shamrai et al., 2023). На міжнародному рівні Україна бере участь у програмі CITES, яка регулює 

торгівлю видами, що перебувають під загрозою (Гетьман & Лозо, 2012). Також важливі 

ініціативи WWF і ООН. 

Наприклад, WWF-Україна реалізує низку важливих програм, спрямованих на збереження 

біорізноманіття та охорону рідкісних і зникаючих видів. Одним із ключових напрямків є 
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охорона великих хижаків, таких як рись, ведмідь і вовк, а також збереження популяцій 

осетрових риб, що знаходяться під загрозою зникнення. WWF також працює над створенням 

екологічних коридорів, які дозволяють видам безпечно пересуватися між природоохоронними 

територіями, що є важливим для їх збереження та відтворення (Popova, 2019). 

WWF активно залучається до боротьби з браконьєрством, впроваджує ініціативи щодо 

захисту зубрів та інших видів. Важливу роль відіграють природоохоронні закони, зокрема 

щодо протидії екологічним злочинам. Вони покликані знизити ризики нелегальної вирубки 

лісів та незаконного полювання на рідкісних тварин (Грищенко & Якимчук, 2007). 

Національні та міжнародні програми також гостро спрямовані на ліквідацію екологічних 

наслідків війни, відновлення лісів, річок та інших природних об'єктів, що зазнали шкоди 

внаслідок бойових дій. Особливо важливим завданням є відновлення природоохоронних 

територій, які зазнали впливу від військових дій, та мінімізування подальших екологічних 

втрат. 

Стратегії, пов’язані із заповідниками та реінтродукційні програми також протидіють 

загрозам та відіграють важливу роль у відновленні екосистем (Suietnov, 2021). Заповідники 

України є ключовими осередками для збереження біорізноманіття, вони забезпечують 

захищені території для зникаючих видів. Прикладом є Національний природний парк 

"Синевир", де діє реабілітаційний центр для бурих ведмедів.   

Заповідники також сприяють дослідженню та моніторингу стану популяцій рідкісних 

видів, що дозволяє більш точно планувати подальші заходи з їх охорони (Ivanenko, 2013). 

Програми реінтродукції, такі, як повернення зубрів і рисі до природного ареалу, відіграють 

важливу роль у відновленні популяцій зникаючих видів. Вони включають розмноження цих 

тварин у неволі з подальшим випуском у дику природу, що дозволяє збільшити їхню 

чисельність та забезпечити стабільність популяцій (Vasyliuk, 2019). 

Висновки. Збереження рідкісних та зникаючих видів потребує узгоджених дій на 

міжнародному, національному та громадському рівнях. Тільки спільними зусиллями можна 

ефективно протистояти викликам, що ставлять під загрозу біорізноманіття. 
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